



ADÓZUNK

Hamarosan kiküldésre kerülnek a 2025. évi fizetendő helyi adók. Mindenki megkapja a saját folyószámláján lévő adóegyenlegét. A helyi adókat idén is két részletben lehet befizetni, március 17-ig és szeptember 15-ig. Az értesítővel csekket is küldünk, de továbbra is lehet utalással fizetni. Ebben az esetben kérjük, hogy amennyiben nem saját számláról történik az utalás, a közleménybe írják be az adózó nevét!

Nagyon fontos, hogy a megfelelő számlaszámra utaljanak, illetve csekkes befizetés esetén is kérjük, figyeljenek oda, hogy a megfelelő csekkre töltsék ki az adott adó összegét.

A gépjárműadót továbbra is a NAV-hoz kell fizetni.

Késedelmes fizetés esetén késedelmi kamatot kell fizetni, ezért kérjük, hogy a fenti határidőket ne mulasszák el!

Amennyiben a befizetési határidőig valaki mégsem kapja meg az értesítőt, szíveskedjék azt a 30/2580656 telefonszámon vagy az ado@komlod.hu e-mail címen jelezni! A kézbesítő ebben nem fog tudni segíteni! A befizetéseket köszönjük!

HULLADÉKELSZÁLLÍTÁS

Zöldhulladékos matrica

A Deponia Kft az ügyfelei részére postázta a hulladékszállítási naptárt, tájékoztató levelet és zöldhulladék matricákat. A zöldhulladék matricákat bármilyen műanyag zsákra fel lehet ragasztani, amibe a zöldhulladékot szeretnék összegyűjteni. Minden zsákot el fognak vinni, amin ilyen matrica lesz. A régi zöldhulladékos zsákok tehát megszűntetésre kerülnek, de természetesen azoknak még van és abba gyűjti, arra is fel kell ragasztani a matricát.

Lomtalanítási időpontfoglalás lakossági felhasználók részére

Lomtalanítás a hulladékszállítási díjat megfizető és tartozással nem rendelkező ingatlanhasználó által Társaságunkkal előre egyeztetett

napon (általában évi 1 alkalommal), egyedi megrendeléssel kért, házhoz menő jelleggel történik. A kihelyezett hulladék legfeljebb 3 m³ lehet. A ki nem használt alkalomok száma a következő évre nem vihető át.

A bejelentés minden év január 02. - szeptember 30. között tehető meg. Azokon a településeken, ahol még rendelkezésre állnak szabad időpontok, ott a bejelentkezéseket év végéig fogadjuk.

Lomtalanítási igényének jóváhagyásáról/elutasításáról 3 munkanapon belül visszaigazoló e-mail kerül kézbesítésre az Ön által megadott e-mail címre. Amennyiben a visszaigazolás ez idő alatt nem érkezik meg Önhöz, kérjük ellenőrizze a

SPAM mappát is. Ha ott sem található válaszunk, szíveskedjen felvenni ügyfélszolgálatunkkal a kapcsolatot, a 06-1/776-7777 telefonszámon, illetve az ugyfel@deponia.hu e-mail címen.

Lomtalanítás lemondására ügyfélszolgálati telefonszámunkon (06-1/776-7777), illetve e-mail címünkön (ugyfel@deponia) van lehetőség, **legkésőbb a lomtalanítás dátumát megelőző napon 12:00 óráig.**

**Telefonos elérhetőség:
06 1 776-7777**

KÖMLÓDI HÍRHOZÓ Közéleti és információ havilap * Lapalapító és kiadó Kömlőd Község Önkormányzata
2853 Kömlőd, Szabadság u. 9. Felelős kiadó: Bogáth István polgármester
e-mail: polgarmester@komlod.hu telefon: 06-34/470-512

Szerkeszti a szerkesztőbizottság.

A szerkesztőség csak névvel aláírt írásokat közöl, az alá nem írt írások a szerkesztőségi írások.

A szerkesztőség fenntartja magának a jogot, hogy az olvasói leveleket rövidítve, szerkesztve közölje. Ezek nem minden esetben azonosok a szerkesztőség véleményével. Anyagot, kéziratot nem őrzünk meg.

ISSN: 2062-641X



KÖMLÖD KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK KÖZÉLETI ÉS INFORMÁCIÓS HAVILAPJA 2025. február

A HŐSÖKRE EMLÉKEZTÜNK

2025. január 12-én délután katonai tiszteletadás mellett, a Magyar Takarodó hangjaival közösen emlékeztünk a Don-kanyarban életüket vesztett katonákra. Köszönjük azoknak, akik velünk együtt gyertyát gyújtottak!

1943. január 12-én kezdődött a doni katasztrófa, aminek következtében mintegy 130 ezer magyar katona esett el, sebesült meg vagy került fogságba, köztük az a 15 kömlödi hős, akik szintén ott estek el és már nem térhettek haza családjaikhoz:



**Bognár Mihály
Borbély János
Borbély József
Czulák Pál
Czuppon Ferenc
Danis Mihály
Geiger János
Győri Zsigmond
Járóka Gyula
Kenessei Károly**

**Németh Zsigmond
Rigó József
Somogyi Ferenc
Sulyok János
Zeke József**

ÖSSZEFOGTUNK

Január 25-én szombaton közösségi munkát hirdetett az önkormányzat. A feladat a nagyparnaki úton keletkezett kátyúk betöltése volt. A rendszeresen megsokasodó kátyúk komoly problémákat okoznak az úton, szinte lehetetlenné téve a biztonságos közlekedést. Gondot okoz az ott lakóknak, sőt a tanyagondnoki szolgálatot is komolyan érinti. Ezért is fontos, hogy az utat újra megjavítsuk.

Az önkormányzat 40 tonna zúzottkővet hozatott, amely az út szélén két helyen lett leborítva. Reggel kilenc órakor az önkormányzat rakodó gépe és három dolgozója készülődött a feladat elvégzésére. A meghirdetett munkálatokra több helybéli is jelentkezett. Ki kell emelni a tizenéves segítőköt, akik nagy lelkesedéssel hordták talicskával a murvát, majd szétterítették a kátyúkban azt. Helybéli felnőttek is jöttek a hívó szóra, hiszen ők is megértették a feladat fontosságát. A szorgos kezek munkájának köszönhetően a délelőtt folyamán el is készültek a munkával. Íme bizonyítva lett most is, hogy az összefogásnak ereje van és egymást segítve mindent meg lehet oldani.

Az önkormányzat munkatársai hétfőn még lapvibrátor segítségével bedöngölik a murvát a kátyúkba. Köszönetemet fejezem ki azoknak, akik eljöttek segíteni, köszönöm azoknak, akik szombat délelőttjüket feláldozták azért, hogy a kis közösség, aki Nagyparnak-pusztán él kissé komfortosabb életminőséget kaphasson.

Bogáth István polgármester



JANUÁR AZ OVIBAN, BÖLCSIBEN

Kétheti téli szünet után ismét benépesült az óvoda január 6-án. Örültünk egymásnak, a viszontlátásnak. Kipihenten, feltöltődve kezdtünk neki az új évnak, az újabb tennivalóknak. Minden kisgyerekek rengeteg mesélni valója akadt, kíváncsian hallgatták egymás karácsonyi, szilveszteri élményeit. Örömmel vették birtokba a gyerekek a karácsonyra kapott új óvodai játékokat, sokat játszottunk együtt, megbeszéltük a játékok szabályait, valamint helyet kerestünk nekik a csoportszobában. Vízereszt napján versekkel, dalokkal búcsúztattuk el az óvodai karácsonyfát.

A szokásos újévi köszöntő versünk sem maradhatott el, mellyel egymásnak kívántunk minden jót, sok szerencsét az új évben. Így hangzott: „Kicsi vagyok, székre állok, onnan egy nagyot kiáltok, hogy mindnyájan meghalljátok: boldog új évet kívánok!” Hogy biztosan szerencse is kísérjen minket egész évben, újévi malackákat készítettünk papírból. Ebben a hónapban az évszakok, napszakok megismerésére, játékos gyakorlására is sor került. Megbeszéltük, hogy mikor van reggel, délelőtt, délután és este vagy éjszaka, illetve miket szoktunk ezekben a napszakokban csinálni. Az évszakok nevével, jellegzetességeivel, változásaival is foglalkoztunk a nagycsoportosokkal. Örömmel fogadtuk azt a felajánlott lehetőséget, hogy a „Hejhó, síelni jó” program keretében az óvodába járó nagycsoportos gyermekek megismerkedhessenek a síeléssel. A program, mely a Sioktatók Magyarországi Szövetsége által került meghirdetésre, ingyenesen biztosított tanpályás síelési lehetőséget óvodásaink számára is. A műanyag borítású pálya időjárástól függetlenül használható, hó nélkül is a csúszás élményét adja. Ilyen tanpálya a szomszédos faluban, Dadon található, ahová nagy örömmel és izgalommal készültünk kipróbálni ezt a remek sportot. A tanpálya a gyerekek számára sífelszerelést is biztosított (sílé, sícipő). A síeléssel való ismerkedés Molnár Sándor és Molnár Emőke sioktatók segítségével történt, akik szakemberként avatták be óvodásainkat a síelés alapjaiba. A kezdeti botladozások után a foglalkozás végére a legtöbb kisgyerek le tudott csúszni a pálya alsó részéről – volt aki önállóan, illetve volt, aki segítséggel. Úgyesek voltak a gyerekek, nagyon nagy élményt kaptak a program, illetve az oktatók által. És ami még egy hatalmas élmény volt, az a program zárása utáni hófánkózás



volt, melyet minden kisgyerek kipróbálhatott, aki kellő bátorságot érzett hozzá. Köszönjük a lehetőséget, ezt a remek sportolást! És nem utolsó sorban köszönjük a fenntartónknak, hogy kisbuszával eljuttatta a gyerekeket a tanpályára és így megismerkedhettek a síeléssel.

A mini bölcsődénkben is beköszöntött az új év, ahol immár teljes létszámban,

7 kisgyerek nevelkedik. Szépen fejlődnek, ügyesednek a kicsik nevelőik szakosított gondoskodása, odafigyelése mellett. A gyerekek életkorának, egyéni képességeiknek megfelelően sokféle tevékenységgel történnek a fejlesztések, vidám hangulatban, családi légkörben.

Az óvoda dolgozói

VÁLTOZÁS

Tisztelt Ügyfeleink!

2025. január 27-től a téli időszak végéig a Polgármesteri Hivatal ügyfélfogadása az alábbiak szerint változik:

Hétfő, szerda: 08:00-12:00

12:30-17:45

Kedd, esütörtök: 08:00-17:00

Péntek: ZÁRVA!

Megértésüket köszönjük!

Bogáth István
polgármester



OTTHONFELÚJÍTÁS

Akár 3 millió forint támogatás + kedvezményes hitel! Szeretnéd felújítani otthonod állami támogatással? A Vidéki Otthonfelújítási Program 2025-ben elérhető! Az 5000 fő alatti településeken élő gyermekes családok akár 3 millió forint vissza nem térítendő támogatást is igénybe vehetnek otthonuk korszerűsítésére.

Ki jogosult a támogatásra?

5000 fő alatti településen saját tulajdonú ingatlanban élők
Minimum egyéves, folyamatos TB-jogviszony, együttes igénylés esetén legalább az egyik fél részéről
Legalább egy 25 év alatti gyermeket nevelő szülő

Köztartozásmentes személy

Az igénylő(k) és gyermek(ek) együttesen legalább 50%-os tulajdoni hányaddal kell rendelkezzen a felújítandó ingatlanban

Korábbi otthonfelújítási támogatást részlegesen igénybe vevők (a fennmaradó keret erejéig).

Fontos tudnivalók:

A támogatás utólagos finanszírozású, vagyis elő kell teremteni a felújításhoz szükséges összeget

Kizárólag a számlákkal igazolt felújítási költség 50%-át téríti meg az állam
A támogatás és - saját megtakarítás híján - a kedvezményes hitel együttesen is igénybe vehető

Aki korábban már igényelt otthonfelújítási támogatást, csak a fel nem használt keret erejéig jogosult

A Vidéki Otthonfelújítási Program 2025. január 1-jén indult el.

A támogatás a lakáson végzett építési tevékenységek befejezését és a számlák kifizetését követően 60 napon belül, de legkésőbb 2026. június 30-ig igényelhető. Több számla esetén az igénylési határidő számításánál a legutolsó kifizetési időpontot kell alapul venni.

A benyújtás feltételeiről bővebb információ a Magyar Államkincstár honlapján.

A KÖMLŐDI MÚLT

Belány Róbert gyakran oszt meg velünk érdekes történeteket a faluval, „régiekről” kapcsolatban, minek hatására olykor-olykor izgalmas parbeszéd, sztorizgatások alakulnak ki a közösségi médiában. Utóbbi írásaiból teszünk most közzé, természetesen az engedélyével, és innen is köszönjük neki és a továbbiakban is szívesen olvasunk tőle!

Kedves kömlődiek!

Amikor a nemrégiben kiépített, két kis tavacsokról írtatok, akkor leírtam, hogy sok évvel ezelőtt, egészen a 70-évekig ez a terület egy nagy mocsaras rét volt. Sajnos akkor vízrendészeti okokra hivatkozva lecsapolták a réteket és kiirtották a lápi élővilágot.

Fényes Elek híres tudós 1848.-ban azt írja, hogy itt egy nagyobbacska tó van és szép nádat terem, ami messze földön kelendő portéka.

Sajnos találtam egy levéltári bejegyzést, hogy a rétet és tavacsokt lecsapolták 1861-ben és feltörtetett. De inkább csak felparcellázták legelőnek, kaszálóknak.

Amit aztán 110 évvel később, újból szétszabdaltak.

Már régebb óta foglalkoztat a volt „Felső rét” azaz a hídon túli, Parnak felé elnyúló terület története. Talán azért is mert gyerekkorom „kalandparkja” volt, de mindig misztikusan hatott rám egy nagyon régi történet, amit nagypapáról unokára szálló legendaként aposztrofálnék. A történetet már nagyon régen úgy mesélték az öregek, hogy az 1848-49-es szabadságharcot követően, Perczel Mór tábornok hazajött Kömlődre, hogy az emigrálását megelőzően elbúcsúzzon a Kömlődön élő feleségétől, Sárközy Juliától. A legenda szerint, az Őt üldöző császári katonák, Kecskéd felől be bevágtattak Kömlődre és a falu szélén, az alsó hídnál lévő kovács házában kérdezték, hogy hol lakik Perczel Mór, mire a falu kovácsa elküldte őket az Almás irányába és gyorsan lóra kapott, hogy elvágtasson a Perczel házhoz. Bekiállt, hogy itt vannak az osztrákok. Perczel Mór és az öccse Miklós a kertjük végén lévő mocsáron keresztül kimenekült az üldözők karmai közül. Eddig a legenda...? Egy biztos, a kovács háza még sokáig ott állott a patak mellett, a kömlődi mocsár legalább 60-80 hold kiterjedésű volt. Csak maga az akkor még létező tó 40 hold területen feküdt. Fényes Elek 1848-ban pontosan leírja a nádas és a tó akkori méreteit. Ami viszont meglepett, hogy több még ma is fellelhető leírásban idegen szer-

zők tollából származtatva is felsejlik a kömlődi mocsáron keresztüli menekülésük. Amit biztosan tudhatunk, hogy Perczelt nem találták a háznál, de a feleségét Sárközy Juliát elvitték és pár hónapig börtönben tartották. Az is valószínű, hogy a leírtak valós történeten alapuló, majd később legendává való igazi „oral history”-vá válása, az érdekes kömlődi történetek egyike lehet.

Legendákról, történetekről írtam az előző bejegyzéseimben. Egy kedves érdeklődő kérdezte, hogy honnan származnak ezek a régi történetek? Röviden válaszolva, talán a autentikus forrásként a bácsikámat, néhai Madari Károlyt említeném, aki hosszú élete alatt rengeteg kömlődi történetet mesélt el nekem (1906-ban született). A másik forrás a falu egyetlen borbélyja, Bognár Pista bácsi a 70-es évek „Figurója”. Nála akkor is ült 8-10 idős bácsi, ha egy szál hajuk sem volt, de ment a mese...mese órákon át a régi dolgokról. Pista bácsi áldott jó ember volt, mindenki szerette. (Én bemehettem hozzá sakkozni az öregekkel, akik közben száz és száz történetet mondogattak egymásnak. Tőlük többet megtudtam a két világháború, mint amit valaha a könyvekben olvasni lehetett. Az idősebbje még az I. Világháborúban harcolt, majd esett fogságba. Hát erről van egy nagyon érdekes legenda, amit egy öreg kömlődi bácsi mesélt minden alkalommal ha bejött a borbélyhoz. Persze az ott ülők, a háta mögött meg jót mulattak, hogy már megint lódit az öreg, de ő csak mesélt és mesélt. A történet lényege, hogy az első háborúban mint oly sokan ő is orosz fogságba esett és Szibériában raboskodott. Eddig nem lett volna túl különleges hallgatni, de amikor elkezdte mondani, hogy ő bizony japán fogságba volt...na a többiek akkor már a hasukat fogták a nevetéstől. Nekem azért maradt meg ez a történet, mert a bácsi úgy mondta, hogy japán fogságban, két pével! Japán fogság, hogy is lehetett volna? Ellenük nem harcoltunk! Aztán eltelik pár évtized, amikor olvasom, hogy az akkori orosz cári rendszer összeomlása után az Oroszország Távol-keleti részén fogvartott hadifoglyokért, köztük magyarokért is japán katonákat küldtek, akik majd később, hajón hazaszállították őket valamelyik német kikötőbe. Hát mégiscsak japán? Hát tudja a jó ég, de a legendák néha valóra válnak!

Belány Róbert

A LAKCÍM BEJELENTÉSE

2025. február 1-től több pontban módosult a polgárok személyi adatainak és lakcímének nyilvántartásáról szóló 1992. évi LXVI. törvény. A helyi lakosságot érintő legfőbb törvényi változás, hogy a vonatkozó jogszabályi rendelkezések alapján a lakcím-változás, **lakcímbejelentés ügyekben kizárólag a Kormányhivatalok járnak el, tehát 2025. február 1-től a települési jegyzőnél már nincs lehetőség lakcímbejelentés ügyek intézésére!**

Fontos információ még, hogy az egyes okmányok kiállításával és a postai kézbesítéssel kapcsolatos igazgatási szolgáltatási díjak mértékéről szóló 19/2024. (XII.31.) MK rendelet alapján a **lakcímváltozás miatt kiállított lakcímkártya után is kell igazgatási szolgáltatási díjat fizetni, melynek mértéke 3700 Forint, amennyiben a polgár azt postai úton kéri kézbesíteni +2000 Forintot kell fizetnie.**

Az Nytv. 36/A§ (2) bekezdése értelmében nem kell igazgatási szolgáltatási díjat fizetni:

a) a 14. életévet be nem töltött polgár részére személyi azonosítót és lakcímet igazoló hatósági igazolvány igénylésekor,

b) a lakcímet is tartalmazó régi típusú személyazonosító igazolvány cseréjekor, amennyiben a polgárt személyi azonosítót és lakcímet igazoló hatósági igazolvánnyal még nem látták el,

c) a tévesen bejegyzett adatok helyesbítése vagy a hatósági igazolvány gyártmányhibája esetén,

d) a 7. § (3) bekezdése szerinti újszülött nyilvántartásba vételekor,

e) ha a hatósági igazolvány kiállítására a központi címregiszterbe bejegyzett címelemek megváltozása miatt költözéssel nem járó lakcímváltozás miatt kerül sor,

f) a Magyarország területének a külföldi letelepedés szándékával történő elhagyásának bejelentése esetén.

Fenti törvény értelmében az egy háztartásban élőkről, személyi polgárok lakcíméről, valamint egy adott lakcímen élőkről egyedi adat szolgáltatást, hatsági bizonyítványt vagy igazolást a továbbiakban nem áll módunkban kiállítani, azt szintén a Járási Hivatalok Kormányhivatalainál kell kezdeményezni. A települési jegyző kizárólag házszám-ról állíthat ki igazolást.

Szíves megértésüket köszönjük!